
ALLEGATO 1

Legge 23 dicembre 2014, n. 190, art. 1, commi 76-84.

76. I soggetti di cui al comma 54 esercenti attivita'
d'impresa possono applicare, ai fini contributivi, il regime
agevolato di cui ai commi da 77 a 84.

77. Per i soggetti di cui al comma 76 del presente articolo
non trova applicazione il livello minimo imponibile previsto ai
fini del versamento dei contributi previdenziali dall'articolo
1, comma 3, della legge 2 agosto 1990, n. 233, e si applica,
per l'accredito della contribuzione, la disposizione di cui
all'articolo 2, comma 29, della legge 8 agosto 1995, n. 335.

78. Nel caso in cui siano presenti coadiuvanti o coadiutori,
il soggetto di cui al comma 76 del presente articolo puo'
indicare la quota di reddito di spettanza dei singoli
collaboratori, fino a un massimo, complessivamente, del 49 per
cento. Per tali soggetti, il reddito imponibile sul quale
calcolare la contribuzione dovuta si determina ai sensi
dell'articolo 3-bis del decreto-legge 19 settembre 1992, n. 384,
convertito, con modificazioni, dalla legge 14 novembre
1992, n. 438, e successive modificazioni.

79. I versamenti a saldo e in acconto dei contributi dovuti
agli enti previdenziali da parte dei soggetti di cui al comma
76 sono effettuati entro gli stessi termini previsti per il
versamento delle somme dovute in base alla dichiarazione dei
redditi.

80. Ai soggetti di cui al comma 76 del presente articolo e ai
loro familiari collaboratori, gia' pensionati presso le gestioni
dell'INPS e con piu' di 65 anni di eta', non si applicano le
disposizioni di cui all'articolo 59, comma 15, della legge 27
dicembre 1997, n. 449.

81. Ai familiari collaboratori dei soggetti di cui al comma 54
del presente articolo non si applica la riduzione contributiva
di tre punti percentuali, prevista dall'articolo 1, comma 2,
della legge 2 agosto 1990, n. 233.

82. Il regime contributivo agevolato cessa di avere applicazione
a partire dall'anno successivo a quello in cui viene meno taluna
delle condizioni di cui al comma 54 ovvero si verifica
taluna delle fattispecie di cui al comma 57. La cessazione
determina, ai fini previdenziali, l'applicazione del regime
ordinario di determinazione e di versamento del contributo
dovuto. Il passaggio al regime previdenziale ordinario, in
ogni caso, determina l'impossibilita' di fruire nuovamente del
regime contributivo agevolato, anche laddove sussistano le
condizioni di cui al comma 54. Non possono accedere al
regime contributivo agevolato neanche i soggetti che ne
facciano richiesta, ma per i quali si verifichi il mancato
rispetto delle condizioni di cui al comma 54 nell'anno della
richiesta stessa.



83. Al fine di fruire del regime contributivo agevolato, i
soggetti di cui al comma 54 che intraprendono l'esercizio di
un'attivita' d'impresa presentano, mediante comunicazione
telematica, apposita dichiarazione messa a disposizione
dall'INPS; i soggetti gia' esercenti attivita' d'impresa
presentano, entro il termine di decadenza del 28 febbraio di
ciascun anno, la medesima dichiarazione. Ove la dichiarazione sia
presentata oltre il termine stabilito, nelle modalita' indicate,
l'accesso al regime agevolato puo' avvenire a decorrere
dall'anno successivo, presentando nuovamente la
dichiarazione stessa entro il termine stabilito, ferma restando
la permanenza delle condizioni di cui al comma 54.

84. Entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore
della presente legge l'Agenzia delle entrate e l'INPS
stabiliscono le modalita' operative e i termini per la
trasmissione dei dati necessari all'attuazione del regime
contributivo agevolato.



ALLEGATO 2
Legge 23 dicembre 2014, n. 190

Allegato 4
Articolo 1, comma 54, lett. a)

(Regime fiscale per lavoratori autonomi)

=====================================================================
| | | | VALORE | |
| | | CODICI | SOGLIA | |
| | |ATTIVITA'| DEI | |
| | | ATECO |RICAVI /| |
|PROGRESSIVO| GRUPPO DI SETTORE | 2007 |COMPENSI|REDDITIVITA'|
+===========+=======================+=========+========+============+
| |Industrie alimentari e | | | |
| 1 |delle bevande |(10-11) | 35.000 | 40% |
+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+
| | |45 - (da | | |
| | |46.2 a | | |
| 2 |Commercio all'ingrosso |46.9) - | 40.000 | 40% |
| | e al dettaglio |(da 47.1 | | |
| | |a 47.7)- | | |
| | |47.9 | | |
+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+
| |Commercio ambulante di | | | |
| |prodotti alimentari e | 47.81 | 30.000 | 40% |
| 3 |bevande | | | |
+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+
| |Commercio ambulante di |47.82 - | | |
| 4 |altri prodotti |47.89 | 20.000 | 54% |
+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+
| | |(41-42 | | |
| |Costruzioni e attivita'|- 43) - | 15.000 | 86% |
| 5 |immobiliari |(68) | | |
+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+
| |Intermediari del | | | |
| 6 |commercio |46.1 | 15.000 | 62% |
+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+
| |Attivita' dei Servizi | | | |
| |di alloggio e di |(55 - 56)| 40.000 | 40% |
| 7 |ristorazione | | | |
+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+
| | |(64 - 65 | | |
| | |- 66) - | | |
| |Attivita' |(69 - 70 | | |
| |Professionali, |- 71 - 72| | |
| 8 |Scientifiche, Tecniche,|- 73 - 74| 15.000 | 78% |
| |Sanitarie, di |- 75) - | | |
| |istruzione, Servizi |(85) - | | |
| |Finanziari ed |(86 - 87 | | |
| |Assicurativi |- 88) | | |
+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+



+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+
| | |(01 - 02 | | |
| | |- 03) - | | |
| | |(05 - 06 | | |
| | |- 07 - 08| | |
| | |- 09) - | | |
| | |(12 - 13-| | |
| | |14 - 15 -| | |
| | |16 - 17 -| | |
| | |18 - 19 -| | |
| | |20 - 21 -| | |
| | |22 - 23 -| | |
| | |24 - 25 -| | |
| | |26 - 27 -| | |
| | |28 - 29 -| | |
| | |30 - 31 -| | |
| | |32 - 33) | | |
| | |- (35) - | 20.000 | 67% |
| | |(36 - 37 | | |
| | |- 38 - | | |
| 9 | Altre attivita' |39) - (49| | |
| | economiche |- 50 - 51| | |
| | |- 52 - | | |
| | |53) - (58| | |
| | |- 59 - 60| | |
| | |- 61 - 62| | |
| | |- 63) - | | |
| | |(77 - 78 | | |
| | |- 79 - | | |
| | |80- 81 - | | |
| | |82) - | | |
| | |(84) - | | |
| | |(90 - 91 | | |
| | |- 92 - | | |
| | |93) - (94| | |
| | |- 95 - | | |
| | |96) - (97| | |
| | |- 98) - | | |
| | |(99) | | |

+-----------+-----------------------+---------+--------+------------+----------+-----------------+



ALLEGATO 3

All’INPS di …………………………………

Oggetto: Domanda di accesso alle agevolazioni previdenziali previste dall’art. 1 commi 77-84 della

L. 23 dicembre 2014, n. 190.

__L__ sottoscritt__ ___________________________________________________________________,

nat__ a _____________________________ il __________, cod. fis. ____________________________,

titolare dell’impresa iscritta al N° REA ______________ avente data di inizio attività ___________________

chiede

di avvalersi delle agevolazioni previdenziali previste dall’art. 1, commi 77-84, della L. 23 dicembre 2014, n.

190.

A tal fine dichiara di essere in possesso dei requisiti previsti dall’art. 1, comma 54 ss. della citata Legge n.

190/14.

__l__ sottoscritt__ dichiara di essere consapevole:

 che l’agevolazione avrà effetto dalla data d’inizio attività, qualora trattasi di nuova iscrizione;

 che l’agevolazione avrà effetto dal mese di gennaio dell’anno di presentazione della presente

domanda, qualora trattasi di soggetto titolare di azienda già attiva, purché la presente richiesta

venga presentata, a pena di decadenza, entro il 28 febbraio dello stesso anno;

 che, qualora la domanda sia presentata oltre il predetto termine, l’agevolazione per l’anno in corso

non sarà riconosciuta;

 che, ai sensi dell’art. 1 comma 80 e 81 legge n.190/2014, a coloro che scelgono di usufruire

dell’agevolazione non si applicano le disposizioni di cui all’art. 59, comma 15 della legge 27

dicembre 1997, n. 449, né si applica la riduzione contributiva di tre punti percentuali, prevista

dall’art. 1, comma 2 della legge 2 agosto 1990, n. 233;

 che, qualora venissero meno i requisiti previsti per usufruire dell’agevolazione, dovrà dare

immediata comunicazione a codesto Istituto attraverso l’apposito modello;

_L__ sottoscritt__ ___________________________________________________________________,
consapevole delle responsabilità penali e degli effetti amministrativi derivanti dalla falsità in atti e dalle
dichiarazioni mendaci (così come previsto dagli artt. 75 e 76 del D.P.R. n. 445 del 28.12.2000), ai sensi e per
gli effetti di cui agli artt. 46 e 47 del medesimo D.P.R. n. 445 del 28.12.2000

dichiara
che i dati e le informazioni riportate nella presente richiesta rispondono a verità.


